

春节宅家追剧吧 “大礼单”已备好



2020电视剧春节档十分给力,从最新上线的剧作和已经定档的作品看,央视播出的《绝境铸剑》《绝代双骄》、卫视热播的《新世界》和将在春节上档的《下一站是幸福》《决胜法庭》,以及网络平台的《爱情公寓》《热血同行》《三生三世枕上书》等,都能激发出追剧热情。此处送上春节追剧“大礼单”,陪伴大家欢度佳节。



《下一站是幸福》宣传海报

《三生三世枕上书》宣传海报

“正礼”：正剧给你纯粹的追剧体验 代表作品：《绝境铸剑》《决胜法庭》

由张桐、彭冠英、王乐君领衔主演的近代革命历史题材电视剧《绝境铸剑》已在央视一套收官。该剧聚焦“古田会议”,以革命者为主体,以红军队伍建设为题材,展现了闽西独立营的成长。

这是一部“小人物成长史”。剧中,正值土地革命风起云涌之际,以李化成为代表的普通革命者深入闽西插起土地革命的旗帜,建立闽西革命根据地。他们在冰与火的淬炼中,磨炼意志,砥砺前行,逐步成长为敢打敢拼,甘于奉献的战士。剧中的两位主角出身和成长经历虽有所不同,但殊途同归,共同成长。

《绝境铸剑》是《绝命后卫师》的姊妹篇。“第31届飞天奖优秀男演员”“抗战题材硬汉小生代表”张桐凭借多年抗战题材的表演经验,此次将人物塑造得浑然天成。他饰演的李化成举手投足间尽显英雄本色。

另一部正剧《决胜法庭》将于大年初九开播。该剧由连奕名导演,于和伟、张佳宁、韩栋、胡静、王耀庆等主演,全景展现了检察工作的新风貌,生动讲述了检察官高剑、助理检察官傅小柔等在办案中抽丝剥茧、还原事实真相的故事。

《决胜法庭》曝光的定档预告片中,案件环环相扣、气氛营造到位。该剧采用了实景再现的方法,只为给观众纯粹的追剧体验,这在国内当属首例。导演连奕名坦言,首次操刀行业剧“很有压力”,“办案程序和法律程序讲究证据为王,这些细节都需要演员和工作人员做大量的准备,最难的是专业性和戏剧性如何去平衡”。

“品牌礼”：IP剧亮眼话题度高 代表作品：《绝代双骄》《热血同行》《三生三世枕上书》

由中央电视台、爱奇艺等联合出品,郭靖宇监制,邹集城、刘方执导,胡一天、陈哲远等主演的《绝代双骄》正在CCTV-8播出。跟以往多个版本的《绝代双骄》不同,新版“双骄”采用双线叙事内容,让观众对花无缺与小鱼儿的人格特征有了进一步认知。

不少《绝代双骄》书迷认为,新版电视剧颇为忠实原著,“连打斗过程也基本是按照原著的描述来拍”“台词也与原著里的相差无几,开始有几处台词还觉得挺好玩,可能是导演加进去的,去原著一查

还真有。还原度这么高的武侠片真的是很少见”,而且“演员颜值都很高”“胡一天的表演让人惊艳,收的部分表演得不错,等剧情进一步发展,想看看他放的部分怎么样。江小鱼的表演稍微有点用力过度,让人感觉有点贫嘴和顽皮。期待他后面能表现得更好”。

黄子韬领衔主演,易烊千玺特别出演的《热血同行》改编自漫画《艳势番》,终于跟观众见面。该剧讲述以崇利明为首的一众拥有新思想的清朝贵族青年,和少年阿易共同护卫家国的故事。目前双男主获得好评,而女主角的寡淡表现引争议。同时,由于剪辑原因,该剧人物繁杂,信息量大,观众想梳理清楚需要一些耐心。

剧中,黄子韬扮演的崇利明比较出彩:出身贵族,有留学归来的背景,言行举止都带有潮流范儿,就连服化道都散发着一股漫画风。人设在总体上与演员本人比较贴合,有一种满腔热血、冲劲满满男主角的感觉。观众评价说,跟他以前的作品相比较,黄子韬演技有惊喜,打戏部分干净利落。此外,易烊千玺饰演的是少年阿易,新角色设定讨喜,给演员提供了很大的发挥空间,“虽然故事还未完全展开,但还是期待一下‘四字弟弟’,希望后面能立住了”。

重新回归的《爱情公寓5》在最新剧情中把互动搬到故事里,观众不再是简单地看剧,而是可以参与到剧情中来,弹幕成为剧集的叙事形式之一。在这个“弹幕公寓”里,观众拥有互动剧的体验,与剧中人对话,有更丰富的视觉体验,因此再次刷新该剧的话题度。

从2009年开播至今,《爱情公寓》系列在10年间成为不少人的青春回忆,当年一起无厘头搞笑的瞬间,都成了如今心中难舍的情怀。如今,《爱情公寓》系列的老住客的生活依然是观众最关心的。对于这部《爱情公寓》,有观众认为“还是熟悉的配方,真的很好笑”,也有观众对这一季的歌舞片风格表示“很难接受”。

目前,《爱情公寓5》的评分并不高,但播出方还是宣布该剧即将开启付费超前点播模式,让观众用付费的方式“直通结局”。但是,观众会不会愿意为这部剧付费?答案很快会揭晓。

此外,迪丽热巴、高伟光领衔主演的《三生三世枕上书》已上线。该剧是《三生三世十里桃花》第二部,讲述了白凤九(迪丽热巴 饰)和东华帝君(高伟

光 饰)的纠葛情缘,展现出两人几经磨难仍然心如磐石的情深故事。

3年前,杨幂、赵又廷主演的《三生三世十里桃花》成为爆款作品,当时迪丽热巴和高伟光就分别饰演上述角色,只是他们当时没能大团圆。此次选角得到延续,不少观众非常开心。但也有分析认为,第二部作品想要再度火爆难度太大,一是叙事风格能否俘获更多观众尚不可知;二是原著十分难改编,编剧想要满足各方口味不容易。

“原创礼”：话题新作聚焦“成长”“进步” 代表作品：《下一站是幸福》《新世界》

由丁梓光导演,宋茜、宋威龙、王耀庆领衔主演的都市情感剧《下一站是幸福》(原《资深少女的初恋》)大年初四开播。该剧描述的是一位职场成功的32岁大龄女精英贺繁星(宋茜 饰),克服来自工作、生活的压力,在亲情、友情与爱情中不断成长、渐渐进步的故事。

贺繁星在步入30岁后,与年轻10岁的同事元宋(宋威龙 饰)开始了自己的初恋,却因年龄的差距而受到诸多非议,同时她所在的公司面临被收购的危机,感情和事业同时陷入困境……该剧提出“资深少女”概念,将既有生活阅历又葆有少女心的精英女性群体带入大众视野,打破大众对她们的刻板印象。通过结合其父亲、兄弟、朋友、同事等人物群像,展现年轻人勇敢追寻爱情和美好事物、坚持做最好的自己的优秀品格。

与其他同档期剧集相比,正在热播的《新世界》则明显厚重,充满人文色彩,值得观众仔细品味。它的类型有些复杂:既有家庭生活部分,也有烧脑谍战,还有江湖传奇,更有悬疑罪案,这挑战了观众以往的观剧经验。

剧集播出至今,执拗的男主角徐天、“开挂”的女主角田丹引来最多质疑,但随着故事的发展,相信大家的疑问会得到解答。更值得一提的是该剧的镜头,几乎处处都是戏,没有废笔,过场戏都有讲究。比如在火车站外枪战的场景中,一位盲人先生手中的帆子上书“命运”二字,他在四散奔逃的人流中摸索着,最后呆立在双方枪口的中间——观众看到的,是在战争中被裹挟而不知前途在何方的芸芸众生……在碎片化、快节奏的时代,观众需要有耐心等待70集的娓娓道来。

(广州)